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Robor-ul sperie poporul, 
ratele tremură

n CE SE POATE FACE n Miercuri,
cotația medie a Robor la trei luni a urcat la
2,93%, iar analiștii estimează că, până la
finele anului, indicatorul va sări de pragul de
3%. De altfel, însuși guvernatorul băncii
centrale, Mugur Isărescu, spunea recent că,
după o creștere cu aproape 200 de puncte de
bază a ratelor dobânzilor din piața
interbancară (evoluție firească, având în
vedere cât de mult sub inflație se află ratele),
este probabil înțeleaptă o abordare mai
prudentă de acum înainte - „BNR a ridicat de
trei ori rata dobânzii de politică monetară în
acest an. Totuşi, un avans prea rapid ar fi
riscant. În cazul Băncii Centrale Europene,
deşi a început deja procesul de reducere a
volumului de achiziţii de active financiare, este
puţin probabil ca o mişcare în sus a ratei
dobânzii-cheie să aibă loc curând. Nici în
cazul unor ţări din grupul obişnuit de referinţă,
precum Polonia şi Ungaria, condiţiile
macroeconomice interne, cu niveluri ale
inflaţiei curente şi proiectate plasate sub ţintă,
nu par să justifice începerea unui ciclu de
întărire a politicii monetare în acest an. Atât
timp cât ratele reale ale dobânzilor rămân
negative în toată Europa, un diferenţial de
dobândă prea mare faţă de celelalte bănci
centrale din regiune ar antrena presiuni
excesive în sensul aprecierii leului, care - deşi
cu efecte favorabile în planul inflaţiei - nu ar fi
o evoluţie dezirabilă, dată fiind accentuarea
dezechilibrului extern“.

n CE ZIC ECONOMIȘTII n Pentru finele
anului, cei de la Banca Transilvania, spre
exemplu, se așteaptă ca Robor să sară de 3%
și ca leul să ajungă la un curs de 4,69
unități/euro. Pe de altă parte, cei de la BRD
consideră că Robor la trei luni va ajunge la
2,85%, în vreme ce cursul leu/euro va atinge
pragul de 4,7 unități. „Cotația leului va
depinde mult de contextul extern, în special
de nivelul dobânzilor din zonă euro și de
sentimentul investitorilor pentru piețele
emergente, din care face parte și România.
Din perspectivă locală, aș vedea că
fundamentată o traiectorie de deprecierea a
monedei naționale, cu circa 2% pe an, căreia
i-ar corespunde un curs de 4,69 în septembrie
și 4,73 în decembrie, însă factorii menționați
mai sus pot determina deviații“, spune și
economistul-șef al Băncii Comerciale
Române, Horia Braun, citat de hotnews.ro.
Potrivit calculelor băncii centrale, o creștere
cu un punct procentuale a Robor duce la o
creștere cu 10 puncte procentuale a
îndatorării.

Staţi acasă! Se citesc
contoarele!

RADET Constanța anunță că în intervalul
de timp 25.06.2018 – 29.06.2018 se vor
efectua citirile contoarelor de energie termică
montate la consumatori. Tabelul cuprinzând
planificarea pe zile a punctelor termice pentru
care se vor citi contoarele de energie termică
montate la consumatori poate  fi consultat pe
site-ul RADET la sectiunea comunicate.
„Consumatorii de energie termică sunt rugați
pe această cale se facă demersurile necesare
pentru a permite accesul reprezentanților
regiei la grupurile de masură, astfel încât
citirea contoarelor să se efectueze în
termenele stabilite. Pentru buna colaborare,
vă mulțumim!”, potrivit Biroului de comunicare
al RADET Contanţa.

Pe scurt.Tratament aprobat de Administrația Statelor Unite pentru Alimente și Medicamente

VEȘTI EXCELENTE pentru
bolnavii de diabet! Vezi detalii!
Bolnavii de diabet din

România primesc o veste
foarte bună! Sanofi, lider pe

piața locală de diabet, anunță
disponibilitatea în România a
tratamentului inovator Suliqua, prima
combinație titrabilă cu raport fix de
insulină glargin 100 unități/ml și
lixisenatidă, un agonist al receptorilor
GLP-1, pentru tratamentul adulților cu
diabet zaharat de tip 2. Cu o singură
administrare zilnică, medicamentul
controlează eficient atât glicemia
bazală, cât și cea postprandială, în
cazul pacienților care nu reușesc să
atingă ținta de control glicemic cu
tratamentul lor actual: antidiabetice
orale sau insulină bazală.

Noua opțiune terapeutică a fost
inclusă recent în lista de medicamente
compensate integral.

„Obiectivul principal al echipei
medicale în gestionarea diabetului
este să aducă nivelurile de glucoză din
sânge la ținta de control (HbA1c<7%),
în vederea reducerii incidenței
complicațiilor asociate. Deși în prezent
dispunem de o gamă largă de opțiuni
terapeutice, există încă multe cazuri în
care controlul glicemic nu este atins.
Noul medicament ajută un număr mare
de pacienți să își îmbunătățească ținta
de control glicemic. În matematică,
întotdeauna 1 plus 1 fac 2. În cazul
Suliqua, 1 plus 1 fac mai mult decât 2
dacă ne referim la beneficiile
terapeutice: complianță și aderență la
tratament, control glicemic și atingerea
țintei terapeutice a hemoglobinei
HbA1c”, a declarat președintele
Societății Române de Diabet, Nutriție
și Boli Metabolice, prof. dr. Romulus
Timar.

n DIABETUL, O BOALĂ
EVOLUTIVĂ! n Din păcate,
aproximativ 50% dintre persoanele cu
diabet zaharat de tip 2 care urmează
un tratament antidiabetic oral sau cu
insulină nu își ating ținta de control
glicemic. Expunerea prelungită la
valori mari ale glicemiei favorizează
apariția complicațiilor diabetului:
afecțiuni oculare, boală cronică de
rinichi, leziuni ale nervilor periferici, boli
cardiovasculare (infarct de miocard,
accident vascular cerebral etc.). De
aceea, obținerea controlului glicemic
este un deziderat al medicilor care
tratează persoanele cu diabet.

n STUDII n Siguranța și
eficacitatea SULIQUA în obținerea
controlului glicemic au fost evaluate în
două studii clinice randomizate de fază
3, care au inclus în total aproximativ
1.900 de pacienți cu diabet zaharat de
tip 2. Noul medicament a demonstrat

îmbunătățiri clinice semnificative
statistic ale valorilor hemoglobinei A1c
(HbA1c) comparativ cu fiecare dintre
componentele sale individuale.
Obținerea controlului glicemic nu a dus
la creșterea frecvenței hipoglicemiilor
în cazul tratamentului combinat, față
de insulina glargin administrată în
monoterapie, efectul pe greutatea
corporală fiind neutru. Nu în ultimul
rând, frecvența evenimentelor adverse
gastro-intestinale a fost mai redusă
față de lixisenatidă.

n MEDICINĂ 
PERSONALIZATĂ n „Avem în
momentul de față multe medicamente
pentru a trata diabetul zaharat de tip
2, iar acest lucru trebuie să ne
determine pe noi, medicii diabetologi,
să facem o alegere inteligentă, având
în vedere că ne îndreptăm spre ceea
ce se numește medicină personalizată
sau medicină precisă și anume:
tratamentul adecvat pentru pacientul
adecvat și la momentul adecvat.
Trebuie să luam în considerare și
faptul că, în anumite cazuri, activități
simple pentru persoanele sănătoase
pot deveni provocări pentru
persoanele cu diabet, solicitând
eforturi suplimentare. De aceea, este
important să avem acces nu numai la
tratamente eficiente, ci și la
tratamente ce contribuie la
îmbunătățirea calității vieții
persoanelor cu diabet, printr-o bună
tolerabilitate și creșterea aderenței la
tratament – prin ușurința în
administrarea terapiei. Suliqua are
premise foarte bune, aducând
împreună două tratamente injectabile
într-unul singur, care poate fi titrat cu
precizie, cu ajustări ale dozei bazate
doar pe valorile glicemiei pe
nemâncate”, a explicat, la rândul său,

președintele de onoare al Federației
Române de Diabet, Nutriție și Boli
Metabolice, membru de onoare al
Academiei Române,  prof. dr. Nicolae
Hâncu. Dr. Iulia Ionescu, general
manager al Diviziei de Diabet și Boli
Cardiovasculare Sanofi România și
Moldova, susține că nevoile
pacienților, într-o lume care se
schimbă rapid, sunt analizate în
profunzime, iar dincolo de tratamentul
medicamentos propriu-zis, abordarea
este una integrată, pentru a se obține
îmbunătățirea calității vieții și
creșterea duratei de viață – aceste
două deziderate reprezentând până la
urmă misiunea oricărei companii
farmaceutice de cercetare-dezvoltare.
„În România, am reușit în ultimii ani,
chiar dacă nu ușor și uneori cu
întârzieri, să punem la dispoziția
medicilor și pacienților cu diabet
produse inovatoare, ale căror beneficii
au fost dovedite în studii clinice.
Suliqua este un astfel de medicament
care îmbină într-un singur dispozitiv
valoarea terapeutică a două molecule
eficiente în controlul glicemic, cu un
impact pozitiv în managementul
diabetului zaharat, dar fără costuri
suplimentare.”, a adăugat oficialul. 

n AVIZ POZITIV n În noiembrie
2016, Suliqua a fost aprobat de
Administrația Statelor Unite pentru
Alimente și Medicamente (FDA), în
aceeași lună primind avizul pozitiv din
partea Comitetului pentru Produse
Medicamentoase pentru Uz Uman
(CHMP) al Agenției Europene a
Medicamentului (EMA). În februarie
2017, medicamentul a primit
autorizația de punere pe piață în
Europa, valabilă în toate cele 28 de
state membre ale UE, precum și în
Islanda, Liechtenstein și Norvegia.

„Comunică cu medicul tău!”
Coaliția Organizațiilor

Pacienților cu Afecțiuni Cronice
(COPAC) din România a demarat
proiectul ”Comunică cu medicul
tău!”, din dorința de a atrage
atenția că nu este suficient să ai
dotări de ultimă generație în spitale

și tratamente costisitoare. Cel puțin
la fel de importantă este atitudinea
medicilor și a pacienților. Dacă ei
nu sunt deschiși la un dialog
deschis cu întrebări și lămurirea
tuturor aspectelor, nu pot fi
obținute rezultate bune la

tratament, potrivit COPAC. ”Vă
rugăm să ne susțineți proiectul!
Dorim să aducem și o schimbare
de atitutine în sistem! Învață să
comunici cu medicul tău! Este vital
pentru starea ta de sănătate!”,
arată sursa citată.
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